
Gegen dumm gelaufen  
hilft nur klug versichert.
Einfach, flexibel, leistungsstark: Mit der ERGO Privat-Haftpflichtversicherung 
sind Sie gegen Schäden finanziell abgesichert. Damit aus kleinen und großen 
Missgeschicken kein größerer Ärger entsteht. 



Damit Sie aus Schaden klug  
werden – und nicht arm.
Kurz nicht aufgepasst – und schon ist es passiert: Sie beschädigen das Eigentum von je-
mand anderem. Gut, wenn es sich dabei nur um einen Sachschaden handelt. Doch wenn 
Sie jemandem gesundheitlichen Schaden zufügen, kann es sehr schnell sehr teuer werden. 
So teuer, dass Ihr kompletter Lebensstandard bedroht ist.

Denn laut § 823 BGB müssen Sie haften, wenn 
Sie Gesundheit, Eigentum oder bestimmte 
Rechte eines anderen schuldhaft verletzen. 
Und das mit Haus und Hof, Ihrem gesamten 
Vermögen und mit allem, was Sie besitzen 
oder verdienen!

Genau deshalb ist eine Privat-Haftpflichtver
sicherung so wichtig. Denn sie springt im 
Schadensfall ein und schützt vor finanziellen 
Folgen aus dem Schaden.  
Also besser rechtzeitig vorsorgen – mit der 
Privat-Haftpflichtversicherung von ERGO.  
Denn die ist einfach, flexibel und so leistungs-
stark, dass sie auch großen Missgeschicken 
gewachsen ist.

Sie müssen haften!  
Bis zum gesetzlichen Existenz-
minimum – ein Leben lang. 
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Wir prüfen für Sie 
Wir prüfen für Sie, ob und in 
welcher Höhe Sie Dritten gegen-
über zum Schadensersatz  
verpflichtet sind.

Wir zahlen für Sie
Wir schützen Sie vor finanziellen 
Folgen, wenn Sie einem Dritten 
versehentlich einen Schaden 
zugefügt haben.

Wir wehren uns für Sie
Unbegründete Ansprüche  
wehren wir für Sie ab. Kommt  
es zum Rechtsstreit, führen wir 
den Prozess auf unsere Kosten. 

Kleiner Schlenker – große Wirkung.
Bei einer Radtour sind Sie kurz abgelenkt und machen 
einen Schlenker. Ein entgegenkommender Tanklast-
wagen muss ausweichen und rutscht eine Böschung 
hinab.

Advent, Advent, die Schule brennt.
Ihr Sohn hantiert bei einer Schulweihnachtsfeier 
unvorsichtig mit einer Kerze. Ein Papierkorb fängt 
Feuer, kurz darauf steht der ganze Schulflügel  
in Flammen. 

Was auch immer passiert: Ihnen passiert finanziell nichts.
Das leistet die ERGO Privat-Haftpflichtversicherung bei Schadensersatzforderungen Dritter:

ca. 1.310.000 €

ca. 10.000.000 €

Schäden, für die Sie geradestehen müssen:
• Anwaltskosten der Gegenseite
• Schäden am LKW
• �Beseitigung von Umweltschäden durch  

ausgelaufenes Öl
• Behandlungs- und Reha-Kosten des LKW-Fahrers  
• Lebenslange Rente für den LKW-Fahrer

Schäden, für die Sie geradestehen müssen:
• Gebäudesanierungskosten
• Kosten für die Anmietung von Ersatzräumen
• Anwaltskosten der Schule
• �Behandlungskosten einer Lehrerin 

So teuer kann’s werden: Zwei Schadensbeispiele.
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Egal, ob Singles, Paare, Alleinerziehende oder Familien – 
mit der ERGO Privat-Haftpflichtversicherung erhält jeder 
immer den optimalen Schutz. Dabei bietet Ihnen die  
Variante Smart umfangreichen Schutz zum günstigen 
Preis. Zusätzlich können Sie bei Smart drei Bausteine 

einfach einzeln hinzubuchen. Und wer sich das Beste 
wünscht, entscheidet sich gleich für die Variante Best. 
Diese Variante enthält neben den drei Bausteinen auch 
eine höhere Versicherungssumme.

Einfach günstiger. Einfach  
leistungsstärker. Einfach ERGO.
Unsere ERGO Privat-Haftpflichtversicherung bietet Ihnen mit den beiden Tarifen Best
und Smart einen richtig guten Rundum-Schutz. Denn diese enthalten Leistungen, die  
Sie woanders häufig extra dazubuchen müssen. 

Bei Best inklusive, bei Smart einzeln zuwählbar.

Schlüssel-
verlust

Forderungs-
ausfall

Neuwert-
entschädigung

Smart
10 Mio. € Versicherungssumme

Best
50 Mio. € Versicherungssumme

ERGO Privat-Haftpflichtversicherung
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Für noch mehr 
Leistungen: 
einfach umblättern!

Privat-Haftpflichtversicherung | ERGO
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Bei Best bereits enthalten, bei Smart zuwählbar:
unsere individuellen Bausteine.

Schlüsselverlust
Geht ein privater oder dienstlicher Schlüssel verloren und Schlösser müssen ausgetauscht werden, 
tragen wir die Kosten bis zu 50.000 €. Das gilt auch für Schlüssel, die Sie als Arbeitnehmer erhal-
ten. Bei unberechtigten Ansprüchen Dritter (z. B. bei unverschuldetem Diebstahl der Schlüssel) 
wehren wir diese ab. 
Das Besondere: Auf Ihren Wunsch verzichten wir auf den Einwand, dass Sie in diesen Fällen 
nicht haften – und zahlen dann max. 5.000 € Schadensersatz.

Forderungsausfall
Wir springen ein, wenn Ihnen jemand einen Schaden zufügt, der nicht versichert ist, und für den 
er nicht aufkommen kann. Das gilt auch, wenn Ihnen jemand vorsätzlich einen Schaden zufügt. 
Damit Sie Ihre berechtigten Schadensersatzansprüche auch durchsetzen können, hilft Ihnen 
unser Schadensersatz-Rechtsschutz bei der Erwirkung eines Titels weiter. 
Das Besondere: Sollten Sie Opfer einer Gewalttat werden, verzichten wir auf einen Titel –  
wir nennen das „Gewaltopferschutz“.

Neuwertentschädigung 
Der Geschädigte kann nach dem Gesetz nur den sogenannten „Zeitwert“ verlangen. Der Zeitwert 
ist der übliche Marktpreis für gebrauchte Sachen. Wir erstatten aber den Neuwert (Neupreis zum 
Zeitpunkt des Schadens), der von Ihnen beschädigten Gegenstände bis 5.000 €. Das erspart Ihnen 
Ärger und unnötige Konflikte.

Für die komplette  

Sorgenfreiheit: 

Bei Best sind alle  

Bausteine inklusive!



Rundum geschützt – sogar weltweit.  
Mit der ERGO Privat-Haftpflichtversicherung.

Ganz gleich, ob zu Hause, auf Reisen oder in der Freizeit – mit der ERGO Privat-Haftpflicht- 
versicherung sind Sie jederzeit und auf der ganzen Welt abgesichert.

Alleinstehende Familienangehörige
Versichern Sie einen alleinstehenden Familienangehöri-
gen doch einfach mit. Voraussetzung ist, dass der  
Familienangehörige mit Ihnen in einem Haushalt, in 
einem Pflegeheim oder einer ähnlichen Einrichtung  
(z. B. betreutes Wohnen) lebt.

Amts- und Diensthaftpflicht
Wir springen ein, wenn Sie als Beamter oder Bediens-
teter des öffentlichen Dienstes bei der Ausübung Ihres 
Amtes einem Dritten Schaden zufügen. In diesem Fall 
kümmern wir uns um die Regressansprüche, mit denen 
Ihr Dienstherr unter Umständen an Sie herantritt.

Zusätzliche Einschlussmöglichkeiten:

Zu Besuch bei Freunden,  
Nachbarn und der Familie

Als Fußgänger oder  
Fahrradfahrer im  
Straßenverkehr

Mit Kindern

Beim Sport und  
in der Freizeit

Im Urlaub

Bei der Arbeit

Gilt auch für öffentliche/hoheitliche 
Ehrenämter wie z. B. freiwillige Feuer-
wehr, Bürgermeister, Laienrichter.



Die ERGO Privat-Haftpflicht- 
versicherung im Überblick.

ERGO Privat-Haftpflichtversicherung

Allgemein ERGO Smart ERGO Best

Versicherungssummen für Personen-, Sach- und Vermögensschäden  10.000.000 € 50.000.000 €

Versicherungsschutz weltweit

Kaution im Ausland bis 50.000 €	

Nicht versicherungspflichtige Kraftfahrzeuge (Kfz)	

Gewässerschäden – Kleingebinde bis 100 l/kg je Gebinde, bis 1.000 l/kg gesamt	

Leistung bei Schuldunfähigkeit von Versicherten bis 50.000 €  
(Verzicht auf den Einwand fehlender Haftung)

Forderungsausfall (mit Schadensersatz-Rechtsschutz)	 zuwählbar

Schäden aus Gefälligkeitshandlungen bis 50.000 €	

Schäden an geliehenen Sachen bis 50.000 €

Schlüsselverlust bis 50.000 € zuwählbar

Neuwertentschädigung bis 5.000 € zuwählbar

• Kfz-Be- und -Entladeschäden
• Betankungsschäden bei Mietfahrzeugen
• SFR-Hochstufung bei privat geliehenem Kfz
• Kfz-Mallorca-Deckung

Familie

Halten von zahmen Haustieren (außer Hunden und Pferden)	

Halten von Blindenführhunden

Erweiterter Enkelschutz

Regressansprüche von Sozialversicherungsträgern, privaten Krankenversicherern,  
privaten und öffentlichen Arbeitgebern bei Personenschäden

Alleinstehende Familienangehörige	 zuwählbar zuwählbar

Freizeit

Eigene Windsurfbretter, Ruder- und Paddelboote

Flugmodelle und Drohnen bis 5 kg Fluggewicht, zu Freizeit- und Sportzwecken

Hüten von Hunden

Hüten und Reiten fremder Pferde

Online

Elektronischer Datenaustausch/Internet

ERGO | Privat-Haftpflichtversicherung
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Beruf ERGO Smart ERGO Best

Tagesmutter/Babysitter – Betreuung von bis zu 5 Kindern

Vorsorgeversicherung bis zur Höhe der Versicherungssumme

Nebenberufliche Tätigkeit – „450-Euro-Job“ und Kleingewerbe bis 22.000 € Jahresumsatz

Amts- und Diensthaftpflicht zuwählbar zuwählbar

Wohnen

• �Selbst genutztes Einfamilienhaus (auch mit vermieteter Einliegerwohnung)  
oder selbst genutztes Zweifamilienhaus (auch mit vermieteter Wohneinheit)

• �Heizöltank für das Ein- oder Zweifamilienhaus

Eigenes Ferienhaus, -wohnung

Unbebaute Grundstücke bis 5.000 qm Grundfläche	

Mietsachschäden bis zur Höhe der Versicherungssumme	

Reisen

Mietsachschäden auf Reisen an Mobiliar und Einrichtungsgegenständen in Hotels,  
Ferienwohnungen und -häusern	

ERGO legt Wert auf Nachhaltigkeit. Daher achten wir 
schon bei der Entwicklung neuer Produkte neben ethi-
schen und sozialen Aspekten auch auf den Schutz der 
Umwelt. Zum Beispiel schaffen wir Anreize für umwelt-
schonendes Verhalten und gestalten Produkte, mit 
denen wir frühzeitig neue Trends aufgreifen. Damit 
berücksichtigen wir die Bedürfnisse unserer Kunden. 
Denn unsere Produkte sollen sie lange Zeit begleiten.

Wie unsere Privat-Haftpflichtversicherung:
Diese versichert auch Schäden durch Fotovoltaikan- 
lagen, ohne Begrenzung einer Nennleistung (EFH/ZFH). 
Dasselbe gilt für Solar- und Wärmepumpenanlagen.
Außerdem bieten wir für den Gebrauch von Pedelecs 
Versicherungsschutz.

Unsere nachhaltigen Produkte.
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Mehr Schutz inklusive: unsere  
ganz besonderen Leistungen.
Wenn es um Ihre Sicherheit geht, ist uns gut nicht gut genug. Deshalb sind bei unserer 
Privat-Haftpflichtversicherung viele Leistungen enthalten, die Sie woanders häufig  
extra dazubuchen müssen. Leistungen, die über den Standard hinausgehen – und  
Ihnen so ein besonderes Maß an Sicherheit garantieren. 

Schäden aus Gefälligkeitshandlungen 
Wir ersetzen Schäden bis 50.000 €, die aus einer Gefälligkeit oder einem Freundschaftsdienst  
entstehen – z. B. während der Hilfe beim Umzug.

Schäden an geliehenen Sachen 
Wir ersetzen Schäden bis 50.000 € an Gegenständen, die Sie geliehen und versehentlich  
beschädigt haben (mit Ausnahme von Kraftfahrzeugen).

Be- und Entladeschäden 
Wir ersetzen die Schäden, die Sie beim Be- oder Entladen Ihres Kfz einem Dritten zufügen –  
z. B., wenn Ihr Einkaufswagen in ein geparktes Fahrzeug rollt.

SFR-Hochstufung bei privat geliehenen Fahrzeugen 
Wenn Sie mit einem fremden Kfz einen Haftpflicht- oder Vollkaskoschaden verursachen, erstatten 
wir den durch die Rückstufung des Schadenfreiheitsrabattes entstehenden Schaden. Wir überneh-
men die Differenz zwischen dem bisherigen und dem neuen Beitrag für drei Jahre.

Berufliche Tätigkeiten 
Wir zahlen Schäden bis zu 5.000 € am Eigentum Ihres Arbeitgebers oder Ihrer Arbeitskollegen. 
Sind die Ansprüche unberechtigt (z. B. nach den Grundsätzen der Arbeitnehmerhaftung),  
wehren wir diese ab. Auf Wunsch verzichten wir jedoch auf den Einwand, dass Sie in diesen  
Fällen nicht haften.
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Tipp:
Auch bestimmte bereits bestehende Verträge können angerechnet werden, wenn sie aktuell 
sind. Fragen Sie Ihren Partner für Versicherungsfragen nach den weiteren Details.

Der ERGO Bündelnachlass –   
schon ab zwei Verträgen Beitragsvorteile sichern!

Egal, ob Sie schon Versicherungen bei ERGO abgeschlossen haben oder gerade mit Ihrer Absicherung starten. Wer 
Verträge clever kombiniert, kann dabei einen Preisvorteil von bis zu 15 % nutzen. Schließen Sie zwei ERGO Verträge ab, 
erhalten Sie einen Bündelnachlass auf die Beiträge der abgeschlossenen Verträge in Höhe von 8 %. Bei Abschluss von 
drei Verträgen erhalten Sie 10 % und ab fünf Verträgen sogar 15 % Bündelnachlass. Den Bündelnachlass können Sie 
für die folgenden Versicherungen erhalten:

  ERGO Unfallschutz und ERGO Unfallschutz Vital

  ERGO Rechtsschutz für Privatkunden

  �ERGO Privat-, Hundehalter- und Pferdehalter-Haftpflichtversicherung

  ERGO Hausratversicherung

  ERGO Wohngebäudeversicherung

Die ERGO Kfz-Versicherung wird zwar für den Bündelnachlass als zusätzliche Sparte gezählt – einen Preisvorteil erhalten 
Sie darauf jedoch nicht. Grundsätzlich gilt: Mehrere Versicherungen aus derselben Sparte werden nur einmal für den 
Bündelnachlass gezählt. Ein in der Privat- oder der Tierhalter-Haftpflichtversicherung angerechneter Bündelnachlass 
gilt auch für eine ggf. eingeschlossene Haus- und Grundbesitzer-, Gewässerschaden- oder Wassersport-Haftpflicht.

Auch beim Wechsel bestens abgesichert: Unsere Differenzdeckung.

Sie möchten zu ERGO wechseln?  Dann können Sie bereits heute den Vertrag bei uns abschließen und wir sichern  
in der Zwischenzeit schon das ab, was Ihr aktueller Vertrag gegenüber unserem Schutz nicht leistet. Und das bis zu  
ein Jahr lang und ohne zusätzliche Kosten!

ERGO | Privat-Haftpflichtversicherung
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Für jede Lebenssituation die  
passende Haftpflichtversicherung.
Menschen sind verschieden. Jeder hat andere Interessen, Hobbys oder private Heraus-
forderungen. Gut, dass ERGO jeder einzelnen davon gewachsen ist – mit einer Vielzahl 
von speziellen Haftpflichtversicherungen, die exakt auf die jeweiligen Bedürfnisse  
zugeschnitten sind. Lassen Sie sich beraten!

Gewässerschaden-Haftpflichtversicherung
• �Wichtig für alle Besitzer einer Ölheizung
• �Deckt Schäden, die durch auslaufendes Öl verursacht werden

Bauherren-Haftpflichtversicherung 
• �Schutz bei Schäden, die von Ihrer Baustelle ausgehen
• �Sie sind verantwortlich, auch wenn Sie Fachfirmen beauftragen

Jagd-Haftpflichtversicherung
• �Gesetzlich vorgeschrieben für Ihr besonderes Hobby
• �Bietet umfangreichen Schutz für Gefahren, die von der Jagd ausgehen

Wassersport-Haftpflichtversicherung
• �Unverzichtbar für Besitzer von Booten und anderen Wasserfahrzeugen
• �Auch Gewässerschäden sind abgedeckt

Hundehalter-Haftpflichtversicherung
• �Weil Sie als Hundehalter für die Schäden, die Ihr Liebling verursacht, haften
• �Eine Pflichtversicherung in fast allen Bundesländern

Haus- und Grundbesitzer-Haftpflichtversicherung
• �Unverzichtbar für Eigentümer eines nicht selbst bewohnten Hauses
• �Mitversichert sind auch Anlagen rund ums Haus, z. B. Teich oder Pool

Pferdehalter-Haftpflichtversicherung
• �Schutz bei Schäden, die Ihr Pferd verursacht
• �Schutz besteht für den Halter, den Tierhüter und berechtigte Reiter

ERGO | Privat-Haftpflichtversicherung
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Offen und transparent:  
Was Ihre Privat-Haftpflichtversicherung nicht leisten kann.

Damit Ihr Beitrag bezahlbar bleibt, ist nicht alles versichert, wofür Sie nach dem Gesetz haften können.
Nicht versichert sind zum Beispiel Schäden, die aus vorsätzlichen Handlungen hervorgehen. Schäden, die Sie und  
Ihre mitversicherten Angehörigen sich gegenseitig zufügen, sind ebenfalls nicht mitversichert. Gleiches gilt  
für Schäden, die Sie selbst erleiden. Dies sind sogenannte Eigenschäden. 

Jung sein lohnt sich: Unser  
Startbonus für junge Menschen.

So günstig kann leistungsstark sein – gerade, wenn Sie noch jünger sind. Denn  
bei ERGO erhalten Sie einen Startbonus von 13 %, wenn Sie bei Beginn des  
Vertrages Ihr 36. Lebensjahr noch nicht vollendet haben! Der Startbonus entfällt 
zur nächsten Jahresfälligkeit, nachdem Sie Ihr 36. Lebensjahr vollendet haben.

ERGO | Privat-Haftpflichtversicherung
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Über nähere Einzelheiten informieren Sie die jeweiligen Versicherungsbedingungen.

Hinweis auf das Werbewiderspruchsrecht:
Wir erheben, verarbeiten und nutzen Daten zu Ihrer Person. Das tun wir, um Sie gezielt beraten zu
können. Aber auch, damit wir Ihren Vertrag zügig bearbeiten können. Darüber hinaus nutzen wir sie,
um Ihnen aktuelle Informationen und Angebote zu unseren Produkten zukommen zu lassen.
Wenn Sie zukünftig keine Informationen und Angebote von uns erhalten möchten, können Sie der
Verwendung Ihrer Daten zu Werbezwecken widersprechen.
 
Schicken Sie hierzu einfach eine kurze Nachricht per Post an ERGO Versicherung AG,
ERGO-Platz 1, 40477 Düsseldorf. Sie können uns auch online unter www.ergo.de/info informieren
oder uns unter der gebührenfreien Rufnummer 0800 3746-000 anrufen.

© ��ERGO Versicherung AG | 40198 Düsseldorf | PK | 50071056 | 07.2020 | SGPMD | 
Marketinginformation

Wir sind immer für Sie da!
Wer sein Leben selbst gestalten will, braucht jemanden an  
seiner Seite, der dafür genügend Sicherheit bietet. Wir von  
ERGO helfen Ihnen dabei, Ihren Weg in sichere Bahnen zu  
lenken. Wenn Sie Fragen zu Versicherungen von ERGO haben – 
kein Problem.

Sollte Ihr ERGO Berater vor Ort einmal nicht erreichbar 
sein, ist auch unser Kundenservice gern für Sie da.

Gebührenfreie Rufnummer: 
0800 3746 - 000

Sie möchten mehr darüber erfahren, was wir für Sie tun 
können? Besuchen Sie uns auf: 
ergo.de

Versicherungen und ihre Leistungen klar beschreiben – 
das ist unser Anspruch. Ist uns das gelungen? Wir freuen 
uns auf Ihre Meinung unter: 
ergo.de/feedback

Ihr ERGO Berater vor Ort:


